

国有企业退休人员实行社会化管理

省督查组来我市调研

本报讯 6月23日 24日，省医疗保障局副局长伍国用一行到我市调研督导国有企业退休人员社会化管理工作。副市长李传荣陪同调研。

在永定区教场社区，调研组与社区工作人员沟通交流，了解社区接收退休人员档案工作开展情况。在随后召开的座谈会上，听取我市国有企业退休人员社会化管理工作措施、进展情况、存在的问题和困难。我市紧紧围绕2020年底前，将尚未实行社会化的国有企业退休人员移交街道和社区实现社会化管理目标，加强领导，前期对人员情况进行了摸底调查，成立了工作领导小组。今年6月5日，省属国企已全部完成签订移交协

宣传普及防灾减灾救灾知识

艾可知检查防震减灾科普工作

本报讯 6月22日，市委常委、市委组织部部长艾可知一行深入武陵源区检查指导防震减灾科普工作。市人大常委会副主任、武陵源区委书记朱文参加检查。

张家界防震减灾科普馆总面积500平方米，于2019年5月12日正式开馆，分为地震威胁展示、地震知识介绍、地震模拟逃生训练、防震减灾工作展示四大区域。开馆以来共接待5000余人，为广大市民和游客接触防震减灾工作提供了科学平台。

艾可知一行参观了防震减灾科普

(本报记者 陈硕)

我市进行大学生征兵预检

郭钰到体检现场指导

本报讯 6月23日上午，我市启动2020年度大学生征兵预检活动。市委常委、张家界军分区司令员郭钰到现场指导。

根据疫情防控要求，此次体检采取多小组分散检查的方式，经过核对个人信息、测量体温等程序后，单人有序地对外科、内科等9项内容进行检查。通过预检，让应征青年及早了解个人身体状况，为参军入伍早作准备，也为下一步精准发动和圆满完成

(唐美娥)

民盟张家界市委会获多项荣誉

本报讯 近日，从民盟湖南省委传来喜讯，在民盟湖南省委2019年度盟务工作专项考核中，民盟张家界市委会获评 社会服务工作先进集体，高自安连续五年被评为 反映社情民意信息工作先进个人 和 思想宣传工作先进个人。(本报记者 吴昱)

永定区教育扶贫领域问责38人

本报讯 近日，永定区教育局领导班子成员陈某等5人因教育扶贫领域腐败和作风问题，受到党纪政务处分，7.12万元违纪资金被追缴。

今年4-6月，根据一季一专题总部署，永定区纪委监委着手教育扶贫领域专项治理。据了解，本次专项治理紧盯义务教育均衡发展、改善薄弱学校基本办学条件等教育扶贫项目、中小学校学生食堂 零节余、学生营养改善计划、贫困学生识别、劝返复学行动、推动乡镇寄宿制学校建设、教育乱收费等情况，严查教育扶贫工程中存在的资金截留挪用、工程质量低劣，教育扶贫资金虚报冒领、贪污侵占等违纪违法问题，不断促进教育扶贫惠民政策落到实处。

(赵婷 卓芳芳)

仰望云端 感受科技的力量

王井怀

智造，智能为传统赋能。互联网医院、线上办公、云签约 或许正如一名与会专家所说，疫情后不再有真正意义上的传统产业。智能科技补齐传统产业的短板，传统产业也成为智能科技释放巨大红利的跳板，实现从大批量标准化生产向小批量定制化生产的转变，刺激更多经济增长极和增长点。

未来，来自生态。从生态城的零能耗 小屋到智能电网为大规模开发风能、太阳能提供更多解决方案，智能科技为 美丽中国 提供更多想象空间。正是在智能科技的推动下，发展与生态不再是此消彼长，越来越倾向于和谐统一。

在危机中育新机、于变局中开新局。智能科技正是从 危 到 机 的 桥梁，开创新局的先手棋。认准方向，凝神定力 我们就一定能推动经济社会在常态化疫情防控中平稳向前，守得云开见月明。(据新华社)

澧水絮语

23日，第四届世界智能大会在天津开幕。受疫情影响，大会首次在云 上举办。大会上 云，科技落地。经历了充满不确定性的上半年，站在2020年中的时间节点上，我们仰望云端，感受科技变革的力量，触摸未来发展的脉动。

未来，来自创新。谁牵住了科技创新这个牛鼻子，谁走好了科技创新这步 先手棋，谁就能占领先机、赢得优势。智能隔离室、虹膜识别、AI辅助诊断 常态化疫情防控条件下的生产生活，为智能科技应用提供了更多场景，也为创新提供了更多可能。就像健康码为人们的脚步突破疫情的阻挡，更多创新将为我们打开一个新世界。

未来，来自赋能。制造 迈向

智造，智能为传统赋能。互联网医院、线上办公、云签约 或许正如一名与会专家所说，疫情后不再有真正意义上的传统产业。智能科技补齐传统产业的短板，传统产业也成为智能科技释放巨大红利的跳板，实现从大批量标准化生产向小批量定制化生产的转变，刺激更多经济增长极和增长点。

作为一名党员和一名退役老

6月25日是第30个全国土地日 主题是 节约集约用地 严守耕地红线。今年全国两会期间，习近平总书记在政协联组会上指出，加快推动 藏粮于地、藏粮于技 战略落实落地。

近日，新华社记者深入一些粮食主产区采访发现，黑土地退化、地下水超采、土壤污染等问题治理加快，耕地正重回绿色和健康，为稳定粮食产能、促进农民增收奠定基础。

为宝贵黑土 加油

走进黑龙江省海伦市自新农机农民专业合作社的大豆田，脚往垄沟上一踩，黑土地上留下了深深的脚印。合作社理事长付正武抓起一把黑土壤成了团，松开后黑土又散开落地。

这是好土，下雨后垄沟里一般看不到水，地还特别松软，抗旱保墒能力极强。付正武说，这几年通过深翻整地、秸秆粉碎全量还田等综合性措施，黑土地又有劲儿了。

一两黑土二两油，黑土是世界公认的肥沃土壤。但由于长期垦殖，我国一些地区的黑土地出现退化，有机质含量下降。近年来，我国加大黑土地保护力度，采取工程、农艺、生物等多种措施，调动农民积极性，共同把黑土地保护好、利用好。

黑土地正变得更黑。在黑龙江省绥化市绥棱县上集镇宝田村，1030亩绿油油的水稻连成一片稻海。这是宝田绿色水稻高产示范区，该示范区近年持续开展水稻秸秆粉碎深翻还田、增施有机肥等黑土保护模式，成效明显。

宝田村党支部书记连忠林说，经有关部门测算，示范区土壤有机质平均含量比2015年提高3%以上。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作为新篇章

让每一寸耕地都成为丰收的沃土

我国加强耕地保护推进 藏粮于地

新华社记者 李凤双 管建涛 王建

推进休耕轮作，有效 藏粮于地。绥棱县克东向荣现代农机专业合作社去年种了7000余亩玉米，今年轮作改种大豆，每亩补贴150元。合作社负责人刘峰说，轮作让病虫害减少，让黑土地 歇口气，提高土壤肥力。去年，黑龙江省完成耕地轮作休耕制度试点面积1369.39万亩。

保护性耕作在黑土地上兴起。在吉林省梨树县梨树镇高家村的一块试验田，中科院东北地理与农业生态研究所研究员关义新正记录测试数据。当地农民秋天将玉米秸秆还田，第二年春天用免耕播种机直接播种。

关义新对免耕保护性耕作技术跟踪研究多年，他说，经过数据对比，应用保护性耕作技术能减少土壤风蚀、水蚀，增加土壤有机质含量，黑土地得到保护，玉米长势更好。

今年3月，有关部门联合印发的《东北黑土地保护性耕作行动计划(2020—2025年)》提出，中央财政通过现有渠道积极支持东北地区保护性耕作发展，力争到2025年，保护性耕作实施面积达到1.4亿亩。

为受伤耕地 痢病

有些土地需要补充 营养，有些则需要祛除 痘灶。

华北地区地下水超采对耕地利用造成影响。近年来，华北地区通过节水、农业结构调整等措施压减地下水超采。

河北省曲周县地处华北平原，属于地下水超采区。曲周县第四疃镇王庄村种粮大户王拥军今年种了200亩小麦，其中100亩是抗旱节水小麦品种。

这100亩少浇了一遍水，就节水8000立方米，但产量却相当于普通高

产小麦。王拥军说。

近年来，曲周县大力发展节水农业，全县10个乡镇设立11个节水小麦示范方，引进17个抗旱节水小麦品种。今年该县推广节水小麦9.2万亩，压减地下水开采400万立方米。

河北省邯郸市邯山区境内滏阳河和支漳河的引水工程，可辐射灌溉面积5.1万亩。邯山区水利局工程师于志信说，原来地下水灌溉的农田，土地有板结，现在使用 活水 灌溉，微量元素多了，土壤结构改良了。

河北省水利厅相关负责人表示，随着地下水超采治理不断深入，河北地下水位下降趋势有所减缓。

土壤污染也是耕地的一大 痘灶。针对农药包装废弃物对耕地的污染问题，近年来，黑龙江省启动农药包装废弃物回收处理试点。黑龙江省嫩江市伊拉哈镇的农民王全，闲暇之余就去田间捡农药瓶，然后送到固定回收点，每个农药瓶能换回0.1元。

嫩江市设了190个固定回收点，遍布14个乡镇。2010年以来，嫩江市财政累计投入回收、无害化处理资金700多万元，回收农药瓶超过3000万个，有效减少了土壤污染。

一些地方还通过种植绿肥作物，让土壤更健康。洞庭湖之滨的湖南省华容县种植绿肥作物紫云英，专门用于还田，改善土壤状况。华容县农业农村局高级农艺师吴建军介绍，华容县紫云英种植面积达20万亩，一亩紫云英可产鲜草200公斤以上，含有机质10%以上，全县的紫云英还田后，可有效提高土壤有机质含量。

为农民增收 护航

在黑龙江省海伦市海北镇农业科

技示范园区的核心区，3000亩大豆连成一片。海伦市海北镇现代农机专业合作社理事长杜振涛说，黑土地保护正在见效益，土壤肥力增加，每亩大豆产量能达到400斤。加上增施有机肥，大豆品质也提升了。

绿色种植既保护了土地，又提高了粮食产量和品质，增加了农民收入。海北镇现代农机专业合作社与黑龙江省龙海食品有限公司签订单，如所种大豆达到绿色标准，蛋白含量达到40%以上，企业每斤高于市场价0.05元收购。

吉林省梨树县梨树镇康达农机合作社杨青奎应用秸秆覆盖免耕栽培技术已有13年。说起好处，杨青奎算起了账： 化肥少用10% - 20%，增产10%，加上减少的机器作业成本，一公顷地一年节本增效1500多元。

农民收入增加了，也更愿意进行绿色种植。前些年，吉林省辽源市东辽县白泉镇华晨种植专业合作社为了增产多施化肥，如今采取保护性耕作技术，每亩用肥量仅用80多斤。

种植成本减少了，产量没减，过去每亩产量1500斤，这两年都有所提高。合作社负责人边振华说。

不久前，河北省曲周县种粮大户王拥军把100亩地所产的约13万斤节水品种小麦，卖给当地一家面粉生产企业。因是强筋麦，价格比普通小麦每斤高0.1元，多卖约1.3万元。今年秋季，他准备全部种抗旱节水小麦品种。

严守耕地红线，加快集约使用和有效涵养，让每一寸耕地都成为丰收的沃土，我们的饭碗将端得更稳、更好、更久。(参与记者：程子龙、孟含琪、范世辉、周楠)

新华社北京6月24日电

云卷云舒美如画



6月24日，武陵源雨过天晴，十里画廊、索溪峪等景区云团在连绵峰峦之间时而缓缓流动，时而回旋舒展，美若画卷。

嫁衣

张子国：乐为他人缝

本报记者 陈洁 何绍群

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

群英谱

压条子、做袖子、拼前服……走进桑植县廖家村镇老庄坡服装厂，缝纫机、锁边机发出“嗒嗒”的清脆声响，工人们

正在熟练地赶制即将交货的成衣。

在此之前，这里是村里闲置的小学，年轻人都外出打工，村里留下的都是老幼妇孺。

2017年年底，在外打拼多年的张子国回到家乡，决心全身心投入制衣厂，利用闲置土地，在家乡热土上掘出新希望。

今年44岁的张子国，一家五口人，母亲年事已高，两个孩子一个读高中，一个读初中。早些年，张子国在外务工，先后在电子厂、玩具厂做过工，2004年自己创业，开了个电子加工厂，发展态势还算良好。2007年上半年，金融危机开始显现，厂里接到的订单越来越少，出现了亏损状态。在2008年金融风暴爆发后不幸倒闭，亏损了几十万，这对张子国的打击不小。2014年通过调查摸底，张子国被评定为建档立卡贫困户。随着母亲年纪增大，身体不好，无人照料，2016年，张子国决定返乡创业，2017年借助脱贫攻坚的春风以及各项利民政策，在家门口办起了制衣厂。

由于以前没有办服装厂的经验，销路如何保障也难倒了张子国。

前期投入大，衣服没销路，就意味着工人的工资开不出来，

张子国愁得整夜整夜睡不好觉。

张子国积极联系技术人员进行指导，加强工作人员的操作培训。

张子国顺利找到了销路。

张子国乐于助人，帮助他人解决困难。

张子国乐于助人，帮助他人解决困难。